

《道路》

「我像朋友，兄弟，父亲般，在你耳边细语...我要搅动你的记忆，为了兴起某些思想，让你燃烧。那样能改善你的生活：叫你走上祈祷和爱主的道路。」

2017年10月28日

「我像朋友，兄弟，父亲般，在你耳边细语...我要搅动你的记忆，为了兴起某些思想，让你燃烧。那样能改善你的生活：叫你走上祈祷和爱主的道路。」

路。」上面这几句话就是作者的「开场白」，而本书的用意乃在於教导男女如何与天父相处无间。

《道路》於一九三四年初版时名为《灵修思考》。当较长的第二版问世时，才定名为《道路》。在过去三十年中，来自不同种族、阶级、文化、知识领域成千上万的人，均在施礼华蒙席这一本书中找到了光明与勇气，使他们认识上主，并给予他们生活意义。本书版数续增，并译成多种语文-目前已发行逾三百五十万册，翻译成三十七种语言 - 最能显示其受欢迎之程度。

「《道路》一方面表露教会的永恒特性，同时也展示其不可磨灭更新的能力。」这是一位法国新闻记者对此书所做的评论 (Le Figaro, 一九六四年三月二十四日)。这无疑是《道路》的主要特点：其富於深度及活力的讯息，道出了吾主之言，绝非无生气的，而是足以改变人生的事实。《道

路》鼓励读者阅读圣经以模仿耶稣的生命：「我不懂你既然自称为基督徒，却过著漫无目的，-无所用的生活。你难道忘记了基督辛劳的生活吗？」（《道路》，356）；「希望你的举止和谈话，能使所有看到你并听到你讲话的人都说：这个人唸耶稣基督的传记。」（《道路》，2）

出自深邃宗教经验的《道路》，旨在鼓励人爱吾主。因此，它假设读者有追寻圣德的欲望渴求。任何人若别有用心，或以异与他的观点来阅读此书，则难免误解作者真正的用意。读者倘若想从《道路》一书中获益，那麽，他必须具有最低限度的信仰，想认识灵修生活。

「我是世界的光；跟随我的，决不在黑暗中行走，必有生命的光。」（若八：12）《道路》的作者写了这九九九条，是想帮助我们找到这生命之光，使得尘世中所有途径均通往「不属於这世界」（若十八：36）的圣德大

道。任何人若以这种用意研读本书，将不会枉费心机。[1]

[1]节录自1973年版本的序

(出版：清泉出版社)

(<https://www.spring-books.com>)

pdf | document generated
automatically from <https://opusdei.org/zhs/article/dao-lu/> (2026年2月12日)